

# 人权理事会会议上的中国西藏之声

## 韩国拟加重职场性骚扰刑罚

新华社微特稿 韩国政府8日宣布一系列新措施，加重对职场性骚扰的刑事处罚。近来，韩国政界、文化界和商界频繁曝出职场性骚扰和性侵害事件，惩治呼声高涨。

韩联社报道，根据新方案，职场性侵犯的最高量刑将从5年上调为10年，法定追诉期从7年延长至10年；职场性骚扰的最高量刑将从2年上调为5年，法定追诉期从5年延长至7年。韩国政府还打算对包庇、忽视或教唆职场性骚扰的人员追究刑事责任。例如，私营企业主如果对员工递交的职场性骚扰投诉视而不见，今后可能面临牢狱之灾。法务部正考虑把最高处罚措施从500万韩元(约合3万元人民币)罚款提升至监禁。

韩国近来曝出多桩职场性骚扰丑闻，引发公众愤慨。

韩国统一部8日说，韩民族语大辞典韩朝共同编撰事业会理事长、著名诗人高银涉性骚扰丑闻被免职，高银被视为代表韩国文坛的诗人之一。是诺贝尔文学奖热门候选人，但不少人揭露他性侵犯女晚辈。

韩国MBC电视台“PD手册”栏目6日晚揭露知名导演金基德常年性侵犯女演员，多名受害者现身该档节目，控诉他的罪行。金基德随后与外界断绝联系，拒绝回应媒体质询。

下届总统热门人选、忠清南道知事安熙正5日被曝多次性侵犯女秘书，次日辞职。执政党共同民主党随后开除他的党籍。

韩国话剧知名导演李润泽被曝性骚扰多名演员，上月19日召开新闻发布会向受害者致歉。他说，在剧团18年间，“习惯性地作出了非常丑陋的行为，有时是浑浑噩噩犯下错误却不自知，有时是难以克制自己肮脏的欲望而明知故犯”。

韩国昌原地方检察厅女检察官徐智贤1月29日在检方内网发文，公开自己曾遭检察官性骚扰的经历，鼓励其他受害者不要沉默。此举在韩国司法界引发轩然大波，检察机关已启动特别调查。(杨舒怡)

联合国秘书长：

## 妇女赋权是2030年可持续发展议程核心

新华社联合国3月7日电(记者王建刚)联合国秘书长古特雷斯在“三八”国际妇女节来临之际发表致辞，警告性别不平等和歧视妇女将对所有人造成危害，强调赋予妇女权利是2030年可持续发展议程的核心。

古特雷斯指出，性别平等是一个人权问题，实现性别平等和赋予妇女和女童权利是人类“未竟的事业”，也是“世界面临最大的人权挑战”。在谈到性别不平等所导致的社会问题时，古特雷斯说，目前世界上有超过10亿妇女缺乏针对家庭暴力的法律保护。在一些工作和公共场所乃至私人住宅中，性骚扰和性侵犯现象长期存在。

关于性别不同所导致的就业和收入不平等，古特雷斯说，全球因性别不同所造成的收入差距为23%，这个比例在农村地区高达40%。还有一些妇女在从事无偿工作，并且她们的工作得不到认可。此外，女性在议会中的席位平均不到全部议席的四分之一，而在公司的董事会中，女性的占比甚至更低。

古特雷斯强调，妇女的参与使和平协议更加有力，使社会更有韧性，使经济更有活力。联合国应与妇女携手并肩，共同消灭她们所面临的不公正现象。“联合国在这方面应该为全世界树立一个榜样。”

## 法国拟立法促平等 消除男女薪酬差距

新华社微特稿 法国总理爱德华·菲利普7日宣布，政府打算推动立法，要求企业三年内消除男女薪酬差距，违者处以高额罚款。

菲利普说，尽管过去45年来法律明确要求男女同工同酬，但男性平均工资现阶段仍比女性高9%。“我们的目标是把好听的话变为真正的平等。”

这一举措是法国政府一揽子劳动改革法案的一部分，定于下周提交议会；如获通过，将在2020年正式生效。政府提议，员工50人以上的法国企业安装一款监管工资管理系统的特殊软件，以洞察男女收入差距；员工超过250人的企业明年安装这款软件，50至249名员工的企业2020年安装。

路透社报道，菲利普7日与工会和企业雇主代表会面，随后告诉记者：“这款软件不是魔杖，但它将揭示男女收入差距。”企业如果由这款软件“认定”有违男女薪酬平等且受到政府警告，三年内仍然没有纠正，可处以至多相当于企业所发放工资总额1%的罚款。另外，企业必须更加透明，在网站上发布男女薪酬情况。企业工会将有渠道了解相同职位或资历的员工工资数据。一些企业雇主和工会领导人有疑虑，比如，如何确定判断工资差距的标准；这一举措是否会增加企业负担，实际效果适得其反。(刘曦)

## 欧盟国家职业女性薪酬比男性少16%

新华社微特稿 欧洲联盟7日发布报告，显示2016年欧盟国家女性平均薪酬比男性少16%。

依照欧盟统计局这份报告的说法，“一名男性每挣得1欧元的时间内，一名女性平均挣得84欧分”，即收入差距为16%。现有欧盟国家中，德国和英国男女薪酬差距较大，达到21%。罗马尼亚、意大利和卢森堡情况较好，薪酬差距为5%。与欧盟相比，美国女性平均薪酬比男性少20%，差距略大。全球范围内看，女性平均薪酬比男性少23%。法新社报道，依全球女性现在的工资平均增长速度推算，这一差距需要70年才能追平。

近半年来，“我也是”反性骚扰运动在全球兴起，公众对女性权益的关注度越来越高。只是，促进性别平等之路依然漫长。以媒体行业为例，多名资深女性媒体人因收入低于男同事辞职，包括美国电视女主播卡特·萨德勒、澳大利亚电视女主播莉萨·威尔金森和英国广播公司资深编辑艾莉。去年11月1日，世界经济论坛发布《2017年全球性别差距报告》，显示在全球范围内，女性截至2017年所获经济机会和参政机会明显减少，男女平等状况十年来首次倒退。(郑昊宁)

一位法国记者表示，她曾3次到访西藏，目睹了西藏教育文化方面所取得的巨大成绩。作为西方人，她希望更多的人能够摆脱以往的“盲点”，倾听当地人的声音，不要对中国政府在西藏的种种努力视而不见，从而“换一种眼光看西藏”。

半个多世纪的实践证明，在中国共产党的领导下，西藏走出了一条具有中国特色、西藏特点的发展之路，这条道路得到了包括西藏人民在内的全体中国人民的拥护和支持，西藏的明天会更加美好。

在回答有关宗教信仰自由提问时，郑堆说，任何一个人来到西藏或者观看有关西藏的影视作品，映入眼帘的第一印象就是非常浓厚的宗教气氛，比如到处都有的经幡以及动辄上千人的转经场面等，这种宗教氛围即使在全世界也并不多见。旧西藏僧尼生计困难，还要承受各种剥削和压迫，现在西藏出家僧尼的基本生活费用由政府补贴，全部僧尼纳入社会保障体系。20世纪80年代以来，国家每年都拨专项资金和黄金、白银等用于寺庙的维修、修复和保护。所以，宗教信仰的自由在西藏是有目共睹的。

西藏对外文化交流协会秘书长晋美旺措在发言中说，目前西藏有1700多处各类宗教活动场所，平均每1800人就有一处宗教活动场所。在编僧尼4.6万人，平均每70人左右就有一个僧尼，信教群众的宗教信仰自由依法受到保护。他说，作为土生土长的西藏人，他亲眼目睹、亲身经历了家乡经济社会发展的“历史性跨越”：漫步西藏的城镇乡村，既可以看到身着传统藏装的民众，也会看到衣着时髦的姑娘小伙；走进寻常百姓家，既有藏式传统风格的家具、装饰和佛龛，也有现代家用电器；在日常生活中，人们既可以享受传统的糌粑、酥油茶，也能品尝来自全国乃至世界各地的的美食……半个多世纪的实践证明，在中国共产党的领导下，西藏走出了一条具有中国特色、西藏特点的发展之路，这条道路得到了包括西藏人民在内的全体中国人民的拥护和支持，西藏的明天会更加美好。

中国藏学研究中心社会经济所研究员格桑卓玛表示，随着现代化和对外开放步伐的加快，西藏采取了在发展中实现文化的活态保护的策略，这是一种更加积极的传承态度。西藏通过发展文化产业，在保护、传承和发扬区域特色优秀文化方面取得了不少成就。目前，西藏共有各类文化企业4680家，从业人员3.2万人。西藏文化产业产值占全区国内生产总值的3.01%，同比增长15%以上，高于全国12%的增速。

法国记者布雷斯勒在边会上表示，她曾3次到访西藏，目睹了西藏教育文化方面所取得的巨大成绩。作为西方人，她希望更多的人能够摆脱以往的“盲点”，倾听当地人的声音，不要对中国政府在西藏的种种努力视而不见，从而“换一种眼光看西藏”。

记者在日内瓦万国宫边会现场看到，这次边会吸引了很多人的关注，边会组织者带来的各种书籍材料在边会开幕前即被一抢而空。



3月7日，在德国首都柏林举行的国际旅游交易会上，舞蹈演员在中国展区前表演。当日，2018柏林国际旅游交易会在柏林开幕。来自186个国家和地区的上万家机构将借助这一平台展示旅游资源、洽谈业务、研讨旅游业创新和前瞻性动向。参加今年交易会的中国展团在展现丰富旅游资源的同时，还将举办精彩纷呈的中国武术、古筝、舞狮和民族舞等表演活动，并在展区内设立互动体验区，夯实“美丽中国”形象，打响“超乎想象的中国”宣传口号。新华社记者单宇琦摄

2018 柏林国际旅游交易会上的中国展区  
「超乎想象的 中国」

## 德国新政府可望激活欧盟建设

继续在深度和广度上推动欧洲一体化进程。

根据两党达成的政府职位分配方案，外交部长以及在欧元区“一言九鼎”的财政部长都将由社民党人担任。社民党一直强调欧盟的作用，在这次组阁谈判中将欧洲政策置于优先地位。经济部长将由联盟党的阿尔特迈尔担任，此人也是坚决的“挺欧派”。

联盟党和社民党在组阁协议中强调将增强欧盟在变化的国际格局中的角色，也明确表示德国将为欧盟预算作出更多贡献。

分析人士认为，德国新一届政府将推动欧元区改革，在共同外交、安全和防务政策上深化欧洲一体化，包括推进防务领域的“永久结构性合作”，将“欧洲稳定机制”发展为“欧洲货币基金”等，并继续扩大欧盟。

不过，德国新政府的欧盟建设任务并不轻松。一方面，欧盟内部在一些议题上存在不

和谐声音。对于财政政策，南北欧态度有别；在移民政策上，东西欧也立场不同。另一方面，德国新政府也会面临国内“疑欧”情绪的挑战，尤其是反对欧洲一体化的民粹主义政党德国选择党已经成为联邦议院的第二大反对党。

### 德美关系面临考验

德国一直将跨大西洋关系和欧盟视为对外政策的两个支柱。分析人士认为，德国新政府将延续这样的看法。由于俄罗斯和西方的对峙趋势逐渐加强，跨大西洋关系的重要性也在加强。

但是，德美关系正经历许多不确定性。这是德国新政府需要应对的一个难题。特朗普担任美国总统以来的各种表现，让德国和欧盟都意识到减少对美依赖、增强自身在国际

舞台上作用的重要性。

在2月举行的慕尼黑安全会议上，德国外长加布里尔说，德国和欧洲已经认不出那个曾经的美国了。德国防长冯德莱恩说，在保持跨大西洋关系基础的同时，欧洲要变得更加“欧洲化”。

德国外交政策协会研究员约瑟夫·布拉姆尔告诉新华社记者，现任美国总统特朗普的政策撼动了德国外交政策的基础：融入欧盟和北约。特朗普让欧洲尤其是德国为维护自己的核心利益而更加注重自主。

布拉姆尔认为，未来最好的结果是美国只迫使欧洲国家承担更多防务责任；最坏的结果是，美国加紧分裂欧盟，从而削弱欧盟与美国在贸易和货币政策上的竞争。这也是德国和法国希望加强合作的重要原因。

(记者珂珂)新华社柏林3月7日电

## 量子计算已“72变”，量子霸权还远吗

新华社北京3月8日电(记者黄莹、郭爽)全球关注的量子霸权争夺战本周出现重大进展，美国量子人工智能实验室在洛杉矶举行的美国物理学会年会上发布了72个量子比特的量子处理器。那么，专家如何看待量子计算已可“72变”的意义？量子霸权还有多远？

### 公布信息有限 相信确有进展

量子人工智能实验室由谷歌公司联合美国航天局等成立。该实验室称这款名为“狐尾松”的量子处理器有72个量子比特，并披露了布局结构等方面的一些信息。

量子比特是量子计算机的基本单位，与传统计算机中每个比特只有0和1两种状态不同，每个量子比特可以处于多个状态，因此量子计算机具有更强大的计算能力。

过去业界认为如能有效操纵50个左右的量子比特，计算能力就能超过最强大的传统超级计算机，实现相对传统计算机的“霸权”。“狐尾松”处理器拥有“72变”，被广泛认为能在计算领域“大闹天宫”了。

“但一些报道没有注意到的是，这个芯片的质量参数还没有确定，阿里云首席量子科学家施尧宏告诉新华社记者，“光看数量是不够的，比如D-Wave公司去年就推出了2048个量子

有72个量子比特的“狐尾松”处理器被戏称拥有“72变”，被广泛认为能在计算领域“大闹天宫”了。这可能是量子计算研发的转折点，有可能在这个基础上探索出现规模化量子芯片的技术，从而实现量子计算的飞跃，成功研发出真正意义的量子计算机。也就是说，它确实有实现量子霸权的潜力，在几个月后也许能听到相关消息

比特的芯片，但没有这么大反响，故而谈数量时也必须谈质量。”

美国国际商用机器公司(IBM)研究院负责认知、区块链和量子解决方案的副总裁罗伯特·苏托尔日前也提出，拥有50个优质量子比特远远优于拥有2000个质量欠佳的量子比特。

曾在美国从事量子研究多年的施尧宏说，目前谷歌方面公布的专业信息还不多，但“鉴于该研究组严谨的科学纪律，相信他们取得了重要进展。”

### 研发或现转折 有望实现“霸权”

新加坡国立大学量子技术中心从事量子计算研究的郑一聪博士告诉新华社记者：“这72个量子比特的布局结构是一个非常规范的二维阵列，可以扩展。如果在这种结构上实现了低错误率，则说明可以进一步利用更多的量

子比特来进行量子计算。”

此前谷歌发布过9个量子比特的处理器，实现了1%的读数错误率、0.1%的单量子比特门错误率、0.6%的双量子比特门错误率。但量子比特增加到72个，使得精确控制的难度比以前要大很多，现在谷歌正在争取让72个量子比特处理器的错误率也降到9个量子比特的处理器的水平。

施尧宏也说：“这可能是量子计算研发的转折点，有可能在这个基础上探索出现规模化量子芯片的技术，从而实现量子计算的飞跃，成功研发出真正意义的量子计算机。”

那对于许多人关心的量子霸权问题，“狐尾松”实现这个目标了吗？

谷歌自己的说法是，这种量子处理器有望在未来实现量子霸权。施尧宏认为，相关团队有望在1到2年内让“狐尾松”的错误率降到与9个量子比特的处理器一样。郑一聪认为，这种72个量子比特处理器确实有实现量子霸